

2023年 **9月20日** 星期三农历癸卯年八月初六

A1

总第 9648 期 今日 4 版 **今日天气** 多云转阴有阵雨或雷雨 温度25℃~28℃



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

创新方式方法 提升服务质量

## 通州法院持续优化法治化营商环境



法治是最好的营商环境。近年来,通州法院围绕经济社会发展大局,牢固树立"人人是营商环境、事事关乎营商环境、案案检验营商环境"的工作理念,立足审判职能,创新方式方法,提升司法服务质量,多举措为经济主体健康发展营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境。今年8月,通州法院被省高院评为"全省法院优化营商环境工作先进集体"。

2019年,某诺建筑公司因承建工程项目向某厦材料公司购买了防水材料,某诺公司仅支付部分货款,某厦公司多次催要剩余货款无果后诉至法院。审理阶段,双方协商调解,但调解

书生效后某诺公司仍未履行,某厦公司只能申请法院强制执行。经法院执行系统关联案件查询发现,该建筑公司也有相当的案件,但均是通过自动履行结案,所以执行干警初步判断该建筑公司具备履行能力。"为了便利当事人,法院组织双方就近在我们南通家纺城执行驿站进行面对面调解,经过一个多小时的协商,最终被执行及给出了一个让申请人较为满意的履行方案,双方就此达成执行和解。"通州法院执行指挥中心专职副主任陈允萍介绍。

"执行驿站"是通州法院为优化营商环境持续输入司法力量的一项具体举措。纺织业和建筑业是我区的支柱产业,去年以来,通州法院陆续在南通家纺城、通州建筑协会、平潮科技创新区设立了"执行驿站",以调解中心为依托,以驿站为根据地,充分借用商会

力量,为企业矛盾风险就地化解提供平台,推动司法服务触角从诉前调解、诉中调解向执行和解延伸。

去年,通州法院在全国首创了"涉诉双免保"机制,主动联合银行,将当地优质建筑企业纳入"涉诉双免保"名录,由银行为其提供诉讼保全担保,切实帮助建筑企业纾困解难。今年,通州法院升级完善"涉诉双免保2.0"机制。

南通高新区某机械设备租赁服务部诉通州建总建筑设备租赁合同纠纷一案,审理过程中,某机械设备租赁服务部申请对通州建总名下价值125万元的财产进行保全,通州法院依法作出保全裁定。今年2月21日,通州法院与南通中投融资担保有限责任公司举行"优化营商环境一涉诉双免保2.0版"战略合作签约仪式。签约仪式上,南通中投融资担保有限责任公司开出

"见索即付诉讼保函"第一单,为通州建总申请解除该案中被采取的保全措施提供担保。通州法院在收到"见索即付诉讼保函"后,依法作出解除保全裁定,不再对通州建总采取财产保全措施。

据介绍,"涉诉双免保2.0"机制诉讼保全担保办理更快、额度更足、费率更低,目前已为4家目录内企业免于保全7528万元,免于担保1.1亿元。

此外,通州法院还成立了南通市金融纠纷调解中心通州分中心,加速化解涉企纠纷;创新了破产办理机制,加快"僵尸企业"市场出清;开展各类专项执行行动24场,执行到位金额4.5亿元;向积极履行义务的企业及个人发放《信用修复证明》,2022年以来,累计撤销、删除失信企业356家。

记 者徐静怡 通讯员李 慧

## 我区财政支持教育"双减" 打造课后服务"补给站"

2023中国民企500强榜单发布

通州两家企业上榜

布。南通共8家企业入选2023"中国民营企业500强",

入围企业数量位列全省第三,其中,通州共两家企业人

选,南通四建集团有限公司位列第170位,通州建总集团

民营企业调研的基础上,按照企业营业收入由高到低排

业参加评选,民营企业500强的人围门槛达到275.78亿元,比上年增加12.11亿元;制造业民营企业500强人围

门槛达145.16亿元,比上年增加19.44亿元;服务业民营

企业100强入围门槛达314.04亿元,比上年增加12.89亿

中国民营企业500强榜单是由全国工商联在上规模

据了解,今年共有8961家营收收入5亿元以上的企

有限公司位列第217位。

序,确定前500强予以发布。

本报讯 (记者鲍仁)近日,在2023中国民营企业500强峰会上,2023"中国民营企业500强"榜单正式发

本报讯 (通讯员张建)今年以来,区财政局全面保障教育"双减"政策实施,持续加大教育经费投入,推进教学基础设施建设,完善教育经费保障机制,全力打造课后服务"补给站"。

持续优化教学环境。在去年完成所有初中教室空调加装的基础上,区财政再安排专项资金1230余万元为全区所有小学共2463个普通教室安装空调,让学生在更好的环境中接受课后服务。

拓展课后服务内容。区财政大力支持学校推进"一校一策,自主创新"课后体艺等特色项目,并引导学校加大足球、棒球、武术等校外体艺类项目引进力度,丰富课后服务内容,满足学生的多样化需求。

落实托管费用发放。着力调整优化教育经费投入结构,合理安排日常运转经费与专项经费,充分保障课后服务人员经费。今年以来,区财政安排专项经费7694.60万元,用于参加课后服务托管工作的教职工、外聘教育以及管理人员等经费支出,为实现教育"双减"政策落地保障师资力量。

厚值为民情怀 书写暖心答卷

金沙街道: 网格微治理 巧解矛盾纾民忧

详见A2版

《南通市房屋安全管理条 例》中政府以及相关管理部门

详见A2版

的职责分工是什么?



华润燃气服务热线:86543595 市民服务热线:12345

## 稻田培管忙

连日来,我区各村抓住当前有利时机,加强稻田管理,为 秋熟丰收夯实基础。图为十总 镇育民村机手驾驶植保机在稻 田防治病虫害。

**卑多敏 易敏 陈郁炜** 摄 影报道



## 大爱"三献"点燃生命的希望

今年春节刚过,我区的造血干细胞捐献者陆丽华在南京明基医院成功进行造血干细胞采集,光荣地成为通州区第13位、南通市第70位造血干细胞捐献者。

陆丽华有点晕血,但他还是义无 反顾地进行了历时4个多小时的造血



干细胞捐献,他说:"能帮助别人,自己也很开心、幸福。因为造血干细胞捐献是保护和挽救人的生命和健康的公益事业,使绝望中的患者得到生的希望。"

至。 近年来,通州区红十字会大力弘 扬"人道、博爱、奉献"的红十字精神, 坚持"生命至上、人民至上"理念,挖掘 爱心潜力,紧抓科普宣讲契机,通过各 种渠道加大宣传力度,推动无偿献血、 造血干细胞捐献、遗体和人体器官捐 献"三献"事业高质量发展。

2003年,我区启动造血干细胞血样采集宣传工作,为保障捐献成功率,区红会强化服务,提升入库精准度,做好捐献前各方动员沟通,捐献中做好陪护关照。捐献完成后,区红会都会跟踪随访,定期慰问、体检,并将家庭困难的造血干细胞捐献志愿者纳入区

红十字会人道救助对象范围,鼓励更多的人加入造血干细胞捐献志愿者队伍。目前,我区已招募造血干细胞捐献志愿者 2274人,13人成功捐献造血干细胞,挽救了13个血液病患者的生命,捐献人数位居南通各县(市、区)第一。区红会荣获江苏省造血干细胞捐献服务工作优秀奖,连续三年获评南湖市造血干细胞捐献服务工作一等

榜样的力量是无穷的。我区树立 典型、推选先进,管志鸿等4名捐献者 被评为"江苏省优秀红十字志愿者", 陈玲被评为"南通好人"、通州区新时 代文明典型,徐敬垚获评通州区"十佳 青年",捐献者及其家人都感受到捐献 的光荣。同时,区红会通过融媒体中 心在线访谈节目,让捐献者与接受移 植成功康复的白血病患者向社会大众 分享他们的亲身经历,进一步普及造血干细胞捐献知识。

通州第一例造血干细胞成功捐献者徐建也是一名献血达人,迄今已无偿献血44次,其中全血13100ml、血小板8个单位,获评"全国无偿献血奉献奖金奖""最美红十字人",用爱心延续他人的生命,而他却觉得"我很幸运可以帮助到别人"。每年,区红会都会组织红十字志愿者开展进社区、企业、机关、乡镇等无偿献血活动,有力缓解了临床血液保障的压力。红十字会应急救护师葛明丽已献血5700毫升,她说:"献血对我的身体没有坏处,还能帮助别人,这是我的无上荣光。"

"入土为安""身体发肤受之父母" 是很多中国人的传统思想,但随着现 代医学事业的发展,越来越多的人认 识到遗体捐献的意义。【下转A2版】